

## Előfizetési ár:

belyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:  
a Rézvény-nyomda.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

### A községi terhek.

A pénzügyminisztérium összeállította a magyarországi községi pótdadókra vonatkozó kimutatást. Egyik előmunkálata ez az adóreformnak. Mert tudvalevő, hogy a községi pótdadókat az állami adók alapján vetik ki nálunk s így minden intézkedés, a mit az állami adókra nézve tesznek, a községnek adóügyét is érinti.

A kimutatás végösszegében igen sok a szomorú tanulság, ami arra mutat, hogy a község dolgait nem vesszük elég komolyan.

A hivatalos kimutatás az 1898. és 1899. évekre vonatkozik. Az utóbbi évben Budepestet leszámítva 22 millió 800 ezer forint községi adót vetettek ki, Budapesten 10 millió 400 ezret. 1899-ben a községi adó 30,4 százalékát tette az állami egyenes adóknak. Minthogy a községi adók évenként fél százalékkal emelkednek, mostanság már teljes 33 százalékot tesznek körülbelül.

Budapestet hagyjuk a számitáson kívül. Ha ezt tesszük, akkor körülbelül 25 millió községi pótdadó esik Magyarország többi községeire, melyek közül csak ezer körül van drágább köztisztviselőkkel, kövezettel, világitással, községi iskolával, orvossal stb. felszerelve. A többi mind erősen falusi

jellegű község, a legprimitív viszonyok között, amelyek lakossága tulajdonképpen gyengén fizető mezőgazdálkodásból vagy földműves napszámmunkából él.

A magyar községek szegényes viszonyai között kegyetlenebbek kénytelenek lenni a adószedésben az államnál. A napszamosokat az 1883: X. t. c. a kereseti adó fizetése alól fölmentette. A községi törvény felhatalmazza a községeket, hogy a napszamosokra is adót vethessenek. Nem kevesebb mint 1643 község veszi igénybe ezt a felhatalmazást s a szegényes munkabér filléreiből 871.000 forintot vesznek be a községi pénztáruk.

Ez a legnagyobb szegényfoltja községi háztartásunknak, temérdek keserűség és elégtelenség forrása. Van olyan község Magyarországon, az árvamegyei Kralovan, amelyben a községi adó közel hatszorosa az államinak. Olyan község, amelyben nem fizetnek pótdadót, csak itt ott van: Mecezf. A statisztika itt keserves csalódást hoz azoknak, akik azt hiszik, hogy sok gazdag községünk között több is van, amelyek nem kénytelenek polgáraikat adóval terhelni.

A községi adózás teljességgel nem képviseli az összes községi adók fedezetét. Mert hiszen a községeknek vannak más jövedelmei is a községi pótdadók

adókön kívül. Egynehány millió hold erdő és szántóföld van a község birtokában. Nagyon sok községnek vannak régóta kártalanítási kötvényei. Jövedelemforrás volna az italmérési jog is. Hozzáértők több mint százmillió forintra teszik a községeknek nem pótdadóból származó jövedelmeit. Óriási összegeket emészt föl községi háztartásunk, de megfelelő látszatja alig van. Mert távolról sem vagyunk ott, hogy a községek teljesíthetnék azokat a feladataikat, amelyek a közigazgatási téren, a közegészségügy, a közoktatás és főleg a szegényügy terén rájuk hárulnak. Azt kell hát tartanunk, hogy községi gazdálkodásunk nem egészen jól használja fel a bevételeit és sokkal több pénz megy el haszontalan dolgokra, mint amennyit szűkös viszonyaink megengednek.

Kiváncsiak volnánk egy olyan összeállítást látni, amelyben fel legyen tüntetve azok a kiadások, amik közhasznú dolgokra, kórházakra, iskolákra, utfenntartásra, apaállattartásra stb. mennek. De ezek nincsenek is kitéve a most tárgyalt statisztikában, mert az egészségügyi kiadásokra a vármegye adóztat, az iskolai pótdadó külön, az apaállattartási kirovás, az utfenntartási közköltség külön van a községi pótdadóktól. E szerint az óriási összegek legnagyobb része improkutív kiadásokra megy.

## TÁRCA.

### SZERELEM.

— Szemelvények. —

Közlő: Lantverő.

Hogy határozatlan fogalom: az tagadhatatlan. „Így nevezzük olykor néhány nap szeszélyeit, valamely ragaszkodás nélküli szövetséget, egy érzelmét, melyből gyakran a becsülés hiányzik, olykor a hideg megszokást, regényes képzelgést, a hajlamot, mit nemsokára ellenszenv vált fel — és ezer ilyen döröcséget” — írja Jean Paul. De mit is írhat mást a nagy német gondolkodó, aki csak azért tiszteli a nőt, mert anyjának tartozik ezzel! Az emberi gyarlóságban leli Byron is a szerelem alapját: hiúság az csak és önzés a kezdete és a vége. — Am hová tegyük ily kegyetlen magyarázatnál, azt a lélekemelő, szívet gyönyörködtető érzelmvilágot, mit a szerelem produkál? Már hiába, az ifjabb nemzedék commentárjában kell lapozgatnunk. Balla Miklós így magyarázza: „Boldogság a mi bűban fogamzik; bánat, a miből öröm patakzik; napsugárt szőni zord éjszakából; mézet sajtolni fanyar indából; jégsivatagban halálra égni, sirni és mindig mosolyban élni.” Olyan valami tehát, a mi színt, zománcot

ad az ifjú életnek. „Ideális házasság” — amint Ladányi mondja.

Betölti az életet. „Emléke egy megelőző életnek s előérzete egy bekövetkezőnek” — mondja Houssaye, a kitűnő francia író, aki csak a modern szerelemről irtózik, amely „egyik kezében órát, a másikban fényes tárcát tart” de az igazi szerelmet magasra emeli. „Kifogyhatatlan az, mint a költészet, mely a régi tárgyhoz mindig új versformát talál ki.” — Tartalmat ad az életnek, sőt éhe a maga az élet, hiszen: „élni és nem szeretni többé, annyi, mint mindennap egyszer meghalni!”

Lamagneau találóan jegyzi meg, hogy a szerelem minden áldozatát egy különös pápaszemmel ajándékozza meg. Ez az oka annak, amit Ariosto mond: Quel che l'nom vide, amor gli fa invisible; e l'invisible fa veder amore: a szerelem láthatatlanná teszi azt, amit megláthatnánk és azt látatja velünk, ami valósággal láthatatlan. Ez annak a temérdek tévedésnek forrása, amelybe a szerelmesek esnek. „Hányan hiszik, hogy megnyertek egy szívet, pedig csak a fejüket veszítették el” — írja a kegyetlenül, őszintén élcelődő Meggen-dorfer. A fölocsudás, a kijózanodás nagy sor! De hát: „addig eped a szív, a mig a szem nem lát” — mondja egy török közmondás. Valami irtóztató úr lép a mámor, a lelkesedés helyébe. Ami nagy

Széchenyink „nem ismer borzasztóbbat, mint a szerelmi mámorból való kijózanodást s a fölismerését annak, akit érde metlenül szeretünk.”

Csinján kell vele banni, mert rop-pant érzékeny. „Olyan mint a félénk gyermek, nincs könnyebb, mint elijeszteni.” — mondja Corneille. De kevés is az a szerencsés halandó, aki megtalálja módját a szerelem megóvásának! Mert bizony: „olyan az, mint a kandalló tüze, ha azt akarjuk, hogy tartós legyen, nem szabad tulságosan szítanunk.”

Érzékeny, gyanakvóvá teszi az embert. Es e mellett szinte folytonos küzdelmet teremt remény és csalódás között. Bourget szerint: az előtt, aki szeret, a legaprólékosabb dolog is okot és anyagot szolgáltat a gyanakvásra és a legmeggyőzőbb bizonyíték is hagy egy utolsó mentsvárat, ahol még mindig reménykedni fog. Pedig a szerelemben nincs alkudozás: „a szerelem a szívnek szent joga!” írja Lamagneau; — és ha: „nem viszonzott lángja bus szívünknek, saját szívünket összegegeti” (Grillparzer) — az örökké vidám Figaro figyelmeztetésében keressük a vigaszt, „siessünk a sirással, ha nagy szerelmi bánat ér, mert félő hogy különben nevetni leszünk „kénytelenek önmagunkon.”

Derék dolog lenne azt is kimutatni, hogy mennyi a községeink adóssága s ezek között mennyi a drága, 10 százalékos körüli teher. Megtudnánk, hogy a községi adófüllérekből mily összegeket emészt fel a hazánkban divatozó pénzügyi uzsora. Megtudnánk, hogy alig van fontosabb dolgunk, mint a községek hitelügyét új rendezés alá venni. Hiszen ha nálunk a községek, a legjobb, az állammal egyenlő biztonságú adósok, fizetik az uzsorakamatokat, miért ne lehetne ilyeneket a magán emberektől is követelni.

A községi adózás magassága nem minden körülmények között rossz dolog. Sőt az a nép a szerencsés, amely mentől többet képes a maga legközelebb eső közcéljaira, a községekre áldozni. De a mi viszonyaink között és amint a mi községeink dolgai állanak, a 33 százalékos átlag is túl sok. Jó volna, ha ezzel a dologgal nemcsak a hivatalos körök, de maguk a polgárok is komolyan foglalkoznának.

### Renkivüli közgyűlés.

A th. bizottság ma d. e. 9 órákor rendkívüli közgyűlést tartott Kada Elek polgármester elnöke alatt a fogyasztási adóberlet tárgyában. Bagi László h. polgármester előadta a tényállást, amelyet röviden a következőkben foglalhatunk össze: Már 9 esztendőn keresztül 144.000 korona összegért bérelte ki a város községe a fogyasztási adók beszedésének jogát s az idén a pénzügyminiszter egyszerre 16.000 K. emelést kívánt. A városi tanács ennek megajánlását nem javasolta, mert a 99: VI. t.-c., amely a városok pénzügyeit rendezi s mely csak újabb törvénnyel helyeztetett 3 évre hatályon kívül, már úgy is arról beszél, hogy a fogyasztási adók kezelése átengedtetik a városi községnek. Hozzájárult a tanács véleményének irányításához a hallatlan drágaság, valamint az a sajnálatos körülmény, hogy míg ezelőtt átlag 100.000 hl. bort termelt a város évenként, az idén félannyit sem szüreteltek. A miniszter erre kijelentette, hogy ragaszkodik a 16 ezer korona emeléshez, annál is inkább, mert már 9 év óta ugyanazon összeg mellett bérelte ki a fogyasztási adókat a város s így az emelés meg is felelné a lakosság szaporulatának s a fogyasztás növekedésének. Egyébként jóindulatáról biztosította a várost s az árlejtéstől tett mindent függővé.

Itt azonban váratlan meglepetés érte Kecskemét törvényhatóságának megbízottait, míg ugyanis eddig soha senki nem jelentkezett az árlejtésen, most egyszerre ketten is nyújtottak be ajánlatot; az egyik Kerényi Nándor 170.000 koronát ígért, a másik, névszerint Steiner Bernát, ki eddig Félegyházán bérelte a fogyasztási adókat, 221.000 koronát ajánlott, tehát 77.000 koronával többet, mint a város. Ezzel természetesen igen súlyos helyzetbe jutottunk s újabb ajánlatot vagyunk kénytelenek betérjeszteni. A városi tanács azt javasolja, hogy mivel a miniszter érvelése teljesen alapos, a másik két versenyző pedig jóval többet ígér nálunk: ajánlja meg a törvényhatóság utólag a 16.000 korona emelést. Még így is bizonytalan azonban, elfogadják-e beadványunkat a versenyzők rovására s nem emlékeznek-e még vissza odafönt arra a bizonyos bizalmatlansági ügyre.

Emellett azt indítványozza a tanács, hogy menesszen a város a pénzügyminiszterhez küldöttséget, amely fejtsse ki előtte, hogy a fogyasztási adók útján soha többet be nem szedtünk 195.000 koronánál s így Steiner mindenestre bele bu-

kik vállalatába; szólna pedig a bérlet joga 3 esztendőről, az ő ajánlata szerint 663.000 korona forog koekán s ennek fejében csak 24 ezer korona biztosítékot tett le az árlejtéskor; így hát a kincstár is nagy anyagi kár fenyegeti, ha olyan e bernek adja kezére a bérletet, aki saját bevallása szerint azt se tudta, hogy a városé volt eddig e jog, tehát teljesen tájékozatlan s mégis nevétségesen magas összeget mert megajánlani.

Végül pedig arra is gondoljon a miniszter, hogy mily nagy zaklatásnak lesz kitéve a városi község, ha magános gyakorolja az adóberlet jogát, kinek minden eszközt föl kell használni arra, hogy deficitre ne dolgozzék.

A tanács javaslatát a közgyűlés egyhangulag elfogadta, mire Kada polgármester egyéb tárgy hiányában az ülést bezárta.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Kedden: **Rip-Rip.** (Páratlan bérlet.)

Szerdán: **A kaméliás hölgy** (Páros bérlet.) Sándor Juliska vendégfelléptével.

Csütörtökön: Délután **A kis alamuszi.** (Félhelyárak.) Este **Bob herceg.** (Páratlan bérlet.)

Pénteken: **Katalin.** (Félhelyárak.)

Szombaton: **A háromsörű kacsa.** (Páros bérlet.)

Vasárnap: **A háromsörű kacsa.** (Páratlan bérlet.)

**\*\* Kis herceg.** Szombat este páratlan bérletben a *Kis herceget, Pálmay Ilka* régi parádés darabját mutatta be a társulat, térszűke miatt azonban csak jövő számunkban referálunk róla.

**\*\* Ocskay brigadéros.** Az ellenzéki népgyűlésre lerándult orsz. képviselők tiszteletére tegnap este díszelőadást hirdettek a színházban. A képviselőknek azonban dolguk akadt, az esti gyorsvonattal elutaztak s a „díszelőadást” kénytelenek voltak nélkülözni megtartani. *Ocskay brigadéros* került színre esekély számú nézőközönség előtt gyenge és színtelen előadásban. A harmadik felvonás után a nagyszámú diákság elénekelte a Kossuth-nótát és a Hymnust, amelyet a közönség állva hallgatott végig.

## Hirek az országból.

= **Tisztujtás Nagykőrösön.** A szomszédos Nagykőrösön december hó 3 án ejtették meg a szokásos tisztujtást, melynek eredményeként polgármesterré Póka Károly lón szótöbbséggel megválasztva. A többi állásokat a következőképen töltötték be: elnöki tanácsnok Biczó Kálmán, gazdatanácsnok Jalsoviczky László, katonai tanácsnok Szalay György, főügyész dr. Jalsoviczky László, alügyész dr. Trummer Tamás, árvaszéki ülnökök Balogh Ambrus és Fitos Ambrus, pénztárnok Boeskar Ambrus, ellenőr Póka Gyula, számvevő Monori Kovács Zsigmond, mérnök Jeney Ernő.

= **Főuri vadászat Pusztaszeren.** Mint minden ősszel, az idén is megtartották a szokásos főuri vadászatot *Pallavicini Sándor* őrgróf pusztaszeri uradalmán. A pusztaszeri vadászakastélyban *Pallavicini Sándor* őrgróf fiával, *Alfonz* majoreseoval a magyar és osztrák arisztokrácia több tagját látta vendégül, akik résztvettek a vadászatban. Az őrgróf vendégei voltak: *Dittrichstein herceg, Lobkovitz herceg, Trautmansdorf herceg, Vileek gróf, Colorado gróf, Altan gróf, Apponyi Albert gróf, D'Ellegard gróf,* stb. A vadászat négy napig tartott és 700 hajtó végezte a vadak felhajtását. Az eredmény nagyon sikeres: 10104 nyul, 1626 fácán, 154 fogoly, 19 őz, 2 róka, 2 vadmacska. A vadászat a homoki, levilényi, hantházi, pusztaszeri és az új major területén folyt le.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, december 5.

— **A Kecskeméti Dalárda új elnöke.** A Kecskeméti Dalárda tagjai tegnap d. e. 11 órákor tartották meg elnökválasztó gyűlésüket, amelyen *Zsigmond M. József* polgári iskolai tanár ajánlatára egyhangú lelkesedéssel megválasztották elnöknek *Hanusz István* sajdui prépostot, főreáliskolai igazgatót. Nyomban küldöttség ment az új elnökért, aki megjelenve a gyűlésen, kijelentette, hogy megválasztását elfogadja, egyben gyönyörű beszédet intézett az érdemes dalárda tagjaihoz, amelyben szép szavakban emlékezett meg a dalárda dicsőséges múltjáról s ama kívánságának adott kifejezést, hogy annak zászlóját a jövőben még számos újabb babér ékesítse. Dörgő eljenzéssel fogadták a beszédet, melyre *Burdács Rezső* titkár válaszolt, megköszönve *Hanusz István*nak, hogy az elnökséget elfogadta. Valóban kiváló emberre esett a dalárda választása, aki nemcsak országos nevű tudós, hanem képzett zenetheoretikus is, amellet pedig ritka energiájú ember, aki még mindig mintaszerűen oldotta meg azt a feladatát, melyet magára vállalt.

— **Katonai szemle.** *Kaffka Ignác* tábornok ma délután városunkba érkezett, hogy a honvédszárosztály fölött szemlét tartson.

— **Esküdtbíróági elnökök.** A budapesti kir. ítélőtábla elnöke a kecskeméti törvényszéknél szervezett esküdtbíróóság elnökévé az 1905. évre dr. *Stipl Károly* kir. törvényszéki elnököt, helyettesévé pedig *Sebastián Károly* itélő táblai címmel és jeleggel felruházott törvényszéki bírót nevezte ki.

— **Jogász-estély.** A jogakadémia ifjusága szombaton este tartotta táncestélyét a Kaszinó termeiben. A mulatságon nagyon kevesen vettek részt, de akik jelen voltak, azok a legvigább hangulatban és a legfesztelenebb jókedvben egész a kora reggeli órákig maradtak együtt.

— **A szabályozó bizottságból.** A szabályozó bizottság szombat d. u. nagyjában, legalább a város belterületére vonatkozólag, befejezte tanácskozásait. Csak a külterület határvonalában nem állapodott meg végérvényesen. Két év előtt ugyanis, hogy a telekkiosztások alkalmával is betartassanak az építkezési szabályok, hamarjában készítették egy ideiglenes határvonalat, ez azonban formátlanná tenné a város alaprajzát s nem is felel meg az új terveknek. Ezért a szabályozó bizottság utasította a mérnöki hivatalt, hogy újabb tervet készítsen a város belterületét a külterülektől elhatároló vonal végleges megállapítása tárgyában.

— **Tiltakozó népgyűlés.** A kecskeméti szövetkezett ellenzék tegnap délelőtt a piactéren népgyűlést tartott, amelyen 3—4 ezer ember vett részt. A gyűlés szónokai dr. *Iványosi Szabó László, Eötvös Nagy Imre, Kiss Endre* joghallgató, *Rakovszky István, Ugron Gábor, Barabás Béla* országos képviselők és *Huszár Károly* voltak.

— **Letört virágszál.** Fiatal, legszebb éveit élő leány szíve szünt meg dobogni szombat éjjelen. *Erdélyi Katinka* volt a neve, boldogult *Erdélyi Menyhért* fodrásznak gyermeke s akik csak ismerték, mindnyájan igaz könnyeket hullatnak a szép halott koporsójára. Családja a következő gyászjelentést bocsátotta közre:

Alulírottak egy a maguk, mint az összes rokonság nevében is, fájdalomtól mélyen lesújtott szívvel tudatják a feledhetetlen szeretett leány, testvér, sógornő, kedves néni és rokonnak *Erdélyi Katinka*nak folyó évi december hó 4 én, éjjel 11 órákor, életének 22-ik évében, hosszu és kínos szenvedés után az Urban történt

esendes elhunytát. A kedves halott földi maradványai folyó hó 6-án, kedden délután 3 órakor fognak a VII. tized, Collner utca 20. számú gyászháztól a róm. kath. egyház szertartásai szerint a Szent háromság temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engedélő szent miseáldozat pedig folyó hó 6-án, reggel 8 órakor fog a kedves halott lelki üdvéért az anyateplomban a Mindenhatónak bemutatni. Kecskemét, 1904. december 5. A szeretet angyala örködjék álmai felett! Özv. Erdélyi Menyhértnek szül. Bite Sára, mint édesanyja; Sztolársik Adolfné szül. Erdélyi Ida, Erdélyi Gyula, mint testvérei; Sztolársik Adolf mint sógora; Sztolársik Margit és Kornél mint kishúga, illetve kishőse.

— **November hó bűnösei.** Fűvessy Imre h. rendőrfőkapitány — ki jelenleg 6 hetű szabadságát élvezi — összeállította a november havi bűnügyi statisztikát s azt szíves is volt rendelkezésünkre bocsátani. A statisztika egész terjedelmében a következő: 97 eset hozott a rendőrség tudomására, ebből 74 eset novemberben, 23 eset előző időkben lett elkövetve. 65 eset bel- és 32 eset a külterületre esik. A személybiztonság 17 esetben, a vagyonbiztonság 63 esetben lett meg-megtámadva. Egyéb esekemény volt 17. A lopás 51 esettel szerepel; ez esetekben a lopott tárgyak értéke 27 esetben 20 koronán aluli, 11 esetben 20—40 korona közötti és 13 esetben 40 koronán felüli volt. Az esetek közül vétség volt 61, büntett 36. A tettesek 53 esetben kinyomoztattak, 43 esetben ismeretlenek s nyomoztatnak. Az elidegenített tárgyak 12 esetben megkerültek, 39 esetben előkeríthetők nem voltak. A tettesek közül 49 fi, 8 nő volt. Ezek között 21 rovtól előéletű 36 bűn-esetben, letartóztatva lett 5, kik közül 3 a bíróságnak adatott át, 2 szabadon bocsájtott. Korukat tekintve volt köztük:

12—20 éves	8 fi	— 2 nő
20—30	21	— 1
30—40	12	— 2
40—50	4	— 2
50—60	4	—
60—70	—	— 1

Tüzeset volt 5, ezek közt 1 kémény-, 2 tető-, 2 kazaltűz; ebből 2 a bel-, 3 a külterületre esik. A kár 1277 korona, miből biztosítva volt 1221 korona érték.

— **A városi irodaszerek szállítása.** A város összes hivatalaiban a jövő évre szükségelt papír és irodaszerek szállítására a városi tanács árlejtést hirdetett. A versenytárgyalást ma délelőtt 9 órakor tartották meg. Komor Gyula a kített egységarakból 195 százalékot, Fekete Soma 16 százalékot, Fekete Mihály 10 százalékot Steiner Mihály, az eddigi szállító, 8,75 százalékot volt hajandó engedni. A tanács a legolcsóbb ajánlatot, Komor Gyuláét fogadta el s öt bizta meg az irodaszerek szállításával.

— **Temetés.** Ma délután fél háromkor helyezték örök nyugalomra Váry Lidiát, Gyenes András egykori városi főmérnök özvegyét, aki az ötvenes években vezérszerepet vitt Kecskemét város intelligenciájában. A temetésén a város előkelőségének színe java megjelent, hogy lerója kegyeletét az elhunyt nagyasszony iránt.

— **Felülfizetések.** A múlt hó 27-én rendezett multságunk felülfizetőinek már e lapban közölt névsorából a jegyző tévedése folytán kimaradtak a következő felülfizetések: Szegedy György 4 K., Spieker Ignác és Fia cég, Simon József, özv. Csolnoki Endréné, Horváth Berci, Bäder Ilonka, Sulmits Jenő, Reissig Emike, Németh Modolka, K. B., Deutsch Samu, Emődi Mariska 1—1 korona. Csikai Katica 2 K., Ulrich Szidike, özv. Löwy Sománé 60—60 fillér. — Köszönetét fejezi ki a Magyarországi Kereskedelmi Alkalmazottak szakszervezetének hölgykoszo-ruja.

— **Szocialista gyűlés.** A kecskeméti szocialista munkások tegnap délután három órakor a Kollégium előtti téren népgyűlést tartottak. A gyűlés, amelyen körülbelül két óra hosszáig Buchinger Manó budapesti szocialista pártvezér beszélt, teljes rendben folyt le.

— **Halálozás.** Tolnai Pál folyó hó 4-én, este 7 órakor, életének 39 ik, boldog házasságának 15 ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogult hült teteme folyó hó 6-án, délután 3 órakor fog az ev. ref. egyház szertartása szerint a II. tized, Vágó sor 229. számú gyászháztól a ref. felső temetőben örök nyugalomra tételni.

— **Negyvennyolcas honvéd katasztrófa.** Végzetes szerencsétlenség érte ma hajnalban Farkas János elaggott 84 éves negyvennyolcas honvédet. Az öreg az elcséjén felvett nyugdíjából valahol bepálinkázott s így részeg fővel balagott Széktő 137. sz. alatt levő lakása felé. Utközben azonban a fülöpszállási vasut vágányán fölbukott s az arra jövő vonat az öreg honvédet teljesen összeroncsolta, úgy, hogy azonnal meghalt. Holttestét kiszállították a városi kórházba, ahol a törvényszéki orvosok holnap fogják felboncolni.

— **Váltóhamisító kereskedősegéd.** Furfangos és körmönfont csalásról rántotta le ma a leplet a kecskeméti rendőrség. Emődy József a család neve, aki múlt héten egy 1800 koronáról kiállított és Ludvigh Mihály gazdag földbirtokos aláírásával ellátott váltót nyújtott be a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesülethez leszámítás végett. A takarékpénztár szokásához híven rögtön értesítette a váltó bemutatásáról Ludvighot, aki persze azonnal kijelentette, hogy az aláírás nem tőle való, hamisított. Ma reggel azután, amidőn Emődy a váltó kifizetése végett jelentkezett, rögtön rendőrt hívtak és a csalót a rendőrségre szállították. Ott Zimay rendőrkapitány fogta vallatóra. Eleinte mindent tagadott, de a nyomozó kapitány keresztkérdésekkel annyira zavarba hozta, hogy beismerő vallomást tett. A váltóhamisító jelenleg még a rendőrség fogságában van. A vizsgálat folyik.

— **Garázdálkodó katona.** Sullay Lajos 38 ik gyalogezredbeli katona az elmúlt éjjel Komlósi István 7. tized 170. sz. alatti koresmájában részeg fővel garázdálkodni kezdett, oldalfegyverét kirántotta s mindenkit agyonszurással fenyegetett. A rendőrség tette azután ártalmatlanná a harcias vitézt, elvéve tőle oldalfegyverét. Az esetről jelentést tettek a parancsnokságnak, ahol a bátor hadfi el fogja venni méltó és megérdemelt büntetését.

— **Talált kulcs.** Az ügyeletes rendőr ma a Vágó-kapuban egy Thék Endre felirással ellátott alumínium-kulcsot talált. A rendőrségnél átvehető.

— **Piaci árjegyzék 1904. évi dec. hó 5-ik napján.** Tisztabuza 18.20—19.20. Kétszer 15.40—16.00. Rozs 14.00—14.20. Árpa 15.60—16.00. Zab 15.00—15.40. Tengeri kecskeméti 16.60—16.80. Tengeri bánáti 16.60—16.80. Köles 18.00—20.00. Krumpli 7.60—8.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.40 3.80. Hizott sertés kilója 1.02—1.06. Szalonna kilója 1.20—1.50.

súlyos testi sértéssel vádolva. Az ügy részletei, amelyért a vádlottnak ma az ítélő bíróság előtt felelnie kellett, a következők:

G. Nagy Gergely és neje, valamint mostoha fiuk Ungváry István hosszabb idő óta haragban állottak Balla László szőlő-ésőszszel. A haragra az adott okot, hogy Balla Nagyékát azért, mert kutyájukat nem tartották megkötve, a rendőrségnél feljelentette, ahol azután őket szigorúan megbüntették. A dolog Nagyéknak nagyon fájt és bosszút esküdtek Balla ellen. Uton-utfélen hirdették, hogy elbánnak vele, elteszik a láb alól. A véletlen azután f. évi január 7-én összehozta a haragosokat a Bogdán féle koresmában, hol aztán össze is veszték s már majdnem ökölre mentek volna, amikor a koresmáros még idejében közbelépett s a verekedni készülőket szétválasztotta és lecsendesítette.

Este 10 órakor azonban újból találkoztak a szőlők között a haragosok s látva, hogy Balla egyedül van, mind a hárman rája támadtak és ütlegelni kezdtek. Balla ekkor önvédelemből előrántotta revolverét s egyet lőtt belőle, hogy támadóit elriassza. A lövés az asszony kezében levő petroleummal teli üveget érte, ez a lövéstől felrobbant, az égő petroleumtól az asszony ruhája is lángba borult s rajta súlyos égési sebeket ejtett. A szenvedett súlyos sérülések következtében azután az asszony három hét múlva június hó 27-én meg is halt.

A tárgyalást pontban 9 órakor nyitotta meg Stipl Károly elnök, szavazók Kardos Antal, Szeless László, közbíró dr. Gyalokay Sándor, védő dr. Kerekes József.

Az esküdtszék a követkeső tagokból alakult meg: Györffy Balázs, Farkas Ignác, dr. Joó Gyula, Fabiánék Vilmo, Pető Illés, Domján György, Bartha János, Kondor János, Lőrincz György, Kneffel Lajos, Bátor István.

Vádlott a tárgyalás során azzal védekezett, hogy megtámadtatván, fegyverét önvédelemből használta, e vallomását a kihallgatott tanúk is bizonyították és megerősítették, úgy, hogy a tényállás egész tisztán és világosan állott az esküdtek előtt.

Több lényegtelen tanu kihallgatása után a kérdések megszövegezésére, majd a perbeszédre került a sor. Dr. Gyalokay Sándor kir. alügyész a vádlott bűnössége mellett érvelt, míg a védő dr. Kerekes József talpraesett, formás beszédeben a jogos önvédelem fenforgását bizonyította. Az esküdtek a védő álláspontjára helyezkedve, bűnösnek mondták ki ugyan vádlottat a halált okozó testi sértésben, de egyszersmind azt is megállapították, hogy vádlott tettét jogos önvédelemből követte el. A törvényszék Balla Lászlót e verdikt alapján felmentette. Az ítélet jogerős.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

## Fölmentett vádlott.

Esküdtszéki tárgyalás.

Balla László körösi hegyi szőlőesősz állott ma az esküdtszék előtt halált okozó

Maradékok minden elfogadható árban!

# Nagy karácsonyi vásár!

Felhívom a m. t. vásárló közönség figyelmét az **eladásra** kerülő  
**női divat-kelmékre,**

**Blous és divatselymekre, mosóbársony, delén, flanell és egyéb e szakmába vágó árukra,** amelyek mélyen leszállított áron lesznek áruba bocsájtva.

Tisztelettel:

3388-10-2

## SIPOS MIKLÓS.

# Szövetek 40 fillértől fölfelé!

RUMBURGI VÁSZN-MARADÉKOK!

## A téli-idény beálltával

szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy

### CZIPÉSZ-ÜZLETEMBEN

a legújabb divat szerint, a legszebb és legjobb anyagból készítek

### férfi-, női- és gyermekcipőket,

kiváló szakértelemmel és izléssel

vizmentes téli- és korcsolyaczipőket. **18** jutányos árak mellett.

Bőrkészletem a legnagyobb választékban áll raktáron és a t. megrendelő **tetszés szerint jelölhet ki magának** puha borjúbőrt, finom zergebőrt, kezyü-, zsevró-, zsevolakk- és bokszbőroket, melyeknek finomsága és tartóssága **fölmúlja** az eddigi bőrneműeket.

Igyekeztem mindenkor odairányul, hogy t. megrendelőim legkényesebb igényeit is minden tekintetben kielégíthessem.

3345-12-10

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel: **Kiss Sándor** czipész-mester.

Kecskeméten, Széchenyi tér 2-ik szám alatt.

Legújabb és legjobb háztartási

● ● szén ● ●

a **Józsefaknai kőszén**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt

**kitűnő,**

mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhet róla.

**100 kilogramm házhoz szállítva****2 korona 40 fillér.**

(1 frt 20 kr.)

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

3310 Ugyanott 30-30

száraz cserfahasáb

méterölenként házhoz szállítva

**32 koronáért** kapható.

Ugyanott

vágott tűzifa, porosz kőszén és buda-pesti kősz legolcsóbb árak mellett.

## A m. t. hölgyközönség b. figyelmébe!

A m. t. hölgyközönség szíves tudomására hozom, hogy mindenféle kézimunkák, lámpaernyők és divánpárnák montirozását, horgolt futók és asztalközepek beállítását izlésesen, gyorsan és jutányosan elkészítem. Miért is kérem a t. hölgyközönséget, hogy úgy ebben a dologban is, mint a kalapok készítésében bizalmával ajándékozzon meg.

Vagyok teljes tisztelettel:

**Sasvári Böske**

divatárusnő.

3365-6-5

## Eladó szőlőföld.

Gyulai Sándor ballószögi lakosnak a Helvétia állomás mellett, Faze-  
kas tanár ur és Zaboretzky Ferencz építész ur szomszédságában,  
**3 hold és 333 négyszögöl szőlőföldje,** melyből 1 hold már beültetett szőlő,  
kedvező feltételek mellett **eladó.** — Bővebb értesítés e lapok  
kiadóhivatalában nyerhető.

3388

3-1

A nálunk vásárolt

**keménykalapok és Cylinderek**

Conformateur géppel

**teljesen a fej formája**

szerint lesznek alakítva.

**Perl Zsigmond Utódai,**

kalap-, úridivat és cipő-üzlete.

3376-10-5

## A Mayerfi-féle Ezüst-fehér szinszappan

a legjobb mosószappan.

Kilenként 64 fillérért

minden jobb fűszerüzletben  
kapható.Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta  
legyen a „Mayerfi“ név. 2882-150-106